
ВЕЗИВНИ МАТЕРИЈАЛИ 

 

Везивни материјали се користе за повезивање конструкцијских материјала као што су опека и 

камен и други. Када су помешани са водом, дају кашасту масу која брзо очврсне. 

У везивне материјале сападају: креч, цемент, гипс, разне всте грађевинских лепкова. 

 

Креч се добија печењем кречног камена на температури од око 10000C. Овако добијени креч 

назива се живи или негашени креч. Он се у кречним јамама прелива водом, при чему се ослобађа 

велика количина топлоте. Када одстоји три недеље, постаје гашени креч и може да се користи. 

Данас се углавном користи хидратисани креч, који је већ угашен, уситњен у прах и пакован у 

папирне џакове  од 1, 2, 5, 25 kg . Креч је беле боје. 

Најважнија примена креча је за за добијање малтера за зидање и малтерисање зидова а користи 

се још  и за кречење зидова , заштиту стабала воћа од штеточина, дезинфекцију, додатак неким 

врстама пољопривредног земљишта итд. 

 

Цемент се добија у цементарама печењем кречњака и глине уодносу 3:1 , на температурама од 

13500C – 14500C. На тај начин се добија клинкер који се затим меша са водом а када очврсне меље 

у фини прах (сиве боје) и пакује у папирне џакове од 50 kg.  

Користи се за добијање бетона и малтера. 

Ученици цртају припрему малтера сл.4.21 са 112. стране (мешалица, песак, вода, џакови са кречом 

и цементом) 

 

Гипс се добија од камене садре врсте меког камена који се пече на температури од око 180 0C. 

После печења, материјал се дроби, меље и пакује у ПВЦ или папирне врећице од 1,2,5, 10 kg. 

Користи се за учвршћивање делова инсталација (каблови, цеви и сл), за поправку оштећења 

зидова, за израду гипс‐картонских плоча које се користе за преградне зидове, за израду 

декоративних гипсаних елемената. 

 

Грађевински лепкови су прашкасти материјали који помешани са водом брзо очврсну, користе за 

лепљење керамичких плочица, украсног камена,  за лепљење стиропора при изради демит 

фасада итд. 

 

ЗАДАТАК: Проћитати и научити изложено градиво. Написати текст и нацртати слику. 


